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УПРАВЛІНСЬКА ЗВІТНІСТЬ ТА ЇЇ СКЛАДОВІ 
 

Розвиток світової та вітчизняної економіки ставлять нові вимоги до 
інформації щодо діяльності суб’єктів господарювання. Зовнішній інвестор, 
перш ніж вкладати кошти у певне підприємство, хоче мати детальну 
інформацію про його фінансовий стан, щоб прорахувати всі можливі ризики і 
майбутню ефективність інвестицій. Власники підприємств, які не є  їх 
менеджерами, зацікавлені у правдивості інформації щодо фінансових 
результатів, сум нарахованих дивідендів, ефективності ведення бізнесу. 
Адміністрація підприємств, у свою чергу, ставить певні вимоги до керівників 
структурних підрозділів та бухгалтерії щодо достовірності, повноти, якості та 
об’єктивності інформації про діяльність як підприємствазагалом так і окремих 
центрів відповідальності.  

Кпім вищеперерахованих користувачами бухгалтерського та інших видів 
облікує ще безліч різних інституцій (фіскальні та інші контролюючі органи, 
банківські установи, пенсійний фонд, акціонери тощо). Основним джерелом 
необхідної для користувачів інформації є облікова звітність.  

Проблемним питанням облікової звітності присвячені статті таких 
науковців як М.І.Бондар[1], Ф.Ф.Бутинець[2], С.Ф.Голов[3], 
Т.В.Давидюк[4],К.Друрі[5], С.А.Кузнецова[6], П.О.Куцик[7], 
Л.В.Нападовська[8], В.Ф.Палій[9], М.М.Шигун[10] та інші. Однак, ще багато з 
цих питань залишилися невирішеними. Особливо це стосується сутності та 
структури нефінансової, інтегрованої, внутрішньогосподарської та 
управлінської звітностей.  

В науковій літературі часто можна зустріти думку, що кожному виду 
обліку відповідає звітність назва якої в свою чергу, відповідає назві цього 
обліку. Наприклад, дані статистичного обліку узагальнюються у статистичній 
звітності, податкових розрахунків - у податковій звітності, фінансового – у 
фінансовій звітності, внутрішньогосподарського (управлінського) – у 
внутрішньогосподарській звітності. Якщо по перших двох видах звітності 
дискусійних питань мало, то по двох останніх та інших видах звітності цього 
сказати не можна.  

Зокрема, відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність вУкраїні» на вітчизняних підприємствах 
повиненвикористовуватися термін «бухгалтерський облік», а не «фінансовий 
облік». Щодо внутрішньогосподарської, то її теж часто називають 
внутрішньою, внутріфірмінною, внутрікорпоративною, управлінською. 
Нефінансового обліку, який би відповідав нефінансовій звітності, не існує.  
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Теж саме, хоча і з деякими зауваженнями, можна сказати і про наявність 
інтегрованого обліку. 

Єдиної узагальнюючої назви звітності яка б відповідала всім видам                  
обліку і не тільки, немає. Противники цього твердження можуть сказати,                     
що є термін «облікова звітність», яка б повинна в себе включати                     
фінансову, внутрішньогосподарську, статистичну та податкову. Але                         
тоді виникає питання щодо віднесення до цієї звітності інтегрованої                              
та нефінансової, крім облікової інформації є ще дані інших економічних                 
служб підприємства. 

На нашу думку, найбільш вдалою у цьому плані могла б бути 
«управлінська звітність». Це твердження, в першу чергу, пояснюється тим, що 
інформація всіх видів звітностей використовується відповідними 
користувачами в процесі прийняття ними управлінських рішень. Взаємозв’язок 
між видами звітності з урахуванням вищезазначеної пропозиції відображена на 
рис. 1.  

 

 
 

Рис. 1. Взаємозв’язок між видами звітності, її укладачами та користувачами 
 
Із рис. 1 видно, що до управлінської звітності пропонується відносити 

внутрішньогосподарську, фінансову, податкову, нефінансову, інтегровану та 
статистичну звітності. Наявність такого роду узагальнюючої назви дозволить 
покращити інформаційний категорійний апарат, який би був зрозумілим всім 
користувачами звітної інформації.  
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